

晨报记者 徐 明

在折腾一圈之后,中国足协终于再度把水庆霞请出山,由她出任中国女足新一届国家队主教练 作为女足圈内罕见的金牌教练,水庆霞执掌中国女足教鞭可谓实至名归。球员时代,水庆霞就以作风顽强,性格沉稳著称, 是中国第一批扬名世界的女足国脚。

走上教练岗位后, 水庆霞从基层做起,带 领上海女足几乎垄断了全国各项赛事冠军。今 年全运会上,她出任奥运联合队主教练,夺得 金牌。在她的带领下,中国女足在明年亚洲杯 上的表现值得期待。

水庆霞当选女足主帅, 既是意料之外,也 是意料之中。

与肇俊哲、陈婉婷等候选人不同,水庆霞 常年在女足圈内浸润。球员时代,她是中国女足 第一批扬名天下的国脚,曾多次入选国家队。

1986年,19岁的水庆霞首次入选国家队,

此后开始了她长达十多年的为国效力生涯。 1996年亚特兰大奥运会,女足首次成为奥运 会比赛项目,水庆霞身披8号战袍,代表中国 女足出征,最终夺得银牌。

作为上海女足的绝对主力,水庆霞在球员 时代获得不少荣誉,代表上海队先后夺得联赛 冠军、超霸杯冠军和全运会冠军,是队内功勋 球员。2001年,35岁的水庆霞低调退役,走上

成为一名女足教练是水庆霞在球员时代 就给自己定下的目标。成为教练后,她从基层

做起,先后在上海市少体校、上海女足青年队、 国青队执教。在成为上海女足主教练后,水庆 雷多次带队夺得联赛冠军,并荣膺中国足协颁 发的女足最佳教练称号。算起来,她已经在女 足教练岗位上默默耕耘了20多年。

低调务实是水庆霞留给外界的普遍印象。 东京奥运会后,水庆霞临危受命,率女足国家 队以奥运联合队名义参赛,夺得金牌。

由于本身是女足国脚出身,水庆霞在执教 时非常懂得如何将球队捏合成形,这在她执教 上海女足期间就得到了验证。全运会期间,多 名女足国脚对水指导的细腻执教风格留下深 刻印象,王霜曾透露,水指导令球队氛围变得 积极向上。然而,出乎外界意料的是,全运会 后,中国足协启动了选帅竞聘,有意将水庆霞 排除在外。这位女足教练最终选择默默离开。

此次,中国足协选择重新请回水庆霞,不 排除受到舆论之外的压力的影响。

不管怎样,由这位浸润女足多年的老牌国 脚执掌国家队,还是让球迷感到靠谱。面对即 将到来的亚洲杯,中国女足总算迈出了组队的



国足主帅不应成为足球圈的网红

随着12强赛的深入,主教练李铁也似乎走 上了一条"网红"之路。频频在社交媒体上发一 些语义双关的文字,发布会上更是"语不惊人死 不休",从而引爆网络登上热搜。

接连输给澳大利亚、日本之后,李铁曾在发 布会上说,"我从踢球的第一天开始,就是为国 家队踢球, 我很幸运, 为国家队踢了将近 100 场。我作为国家队的工作人员、教练,也参与了 几十场。我觉得中国队的主教练就应该由中国 人来担任,我们希望中国队越来越强大,但这需 要大家共同努力。

国际足坛是一个开放的平台, 中国足球也 早已融入到这种国际足球的交流之中。早在二 三十年前,中国队就聘请了德国人施拉普纳担 任主教练。这些年,一些外籍教练也给中国足球 带来了先进的足球技战术理念。最近一次中国 队晋级世界杯决赛圈,就是由外籍教练米卢率 队完成的。所以,究竟由哪位教练执掌中国队教 鞭,这本该由能力决定,而非国籍。李铁在12强 赛的发布会上发表这番言论,显然是不合适的。

不过, 李铁此后并没有注意自己的言行, 反

倒是有过之而无不及。日前的中澳之战赛后,李 铁在长达32分钟的发布会上,抨击说主客场没 区别的人是"没脑子",表示自己是最了解国足 和中超球员的人, 还再次抱怨不能在国内进行 比赛.并狂妄地称"如果这两场在苏州踢,很可 能带 6 分回家"

对于李铁的这番言行, 著名教练宫磊评论 道:"作为主教练,在不同的场合,接受采访或者 参加发布会,你所代表的是什么要清楚。你不光 是代表自己去发表一些言论, 你代表的还是国 家队。对于媒体的表达,首先要体现更多正能量 的内容。

就在这番争议言论引爆网络后十来个小 时, 李铁更新了自己的社交平台。一波未平一波 又起, 李铁的这条微博配图植入了多个商业品 牌,从渊源颇深的某饮料品牌以及某体育用品 品牌,到其出任联合创始人的某幼儿足球教育, 再到某茶叶品牌特别推出的"铁饼"茶。尤其值 得一提的是,李铁发布的两张海报,P掉了国足 赞助商的 logo, 放上了国足赞助商的竞争品牌 的 logo,涉嫌侵害国足赞助商权益。不久之后,

李铁删除了争议海报。这引发了外界对于李铁 发布会喷 32 分钟,原来是为了争取流量割韭菜

李铁出任国足主帅后的近两年时间里,其 社交平台上发布的广告贴并不少,还曾在互联 网平台参与英超等赛事转播评述。带队成绩一 般,甩锅甩到天边,但不忘打广告捞金,甚至还 损害到了国家队赞助商的利益。2016赛季,时 任河北华夏幸福主教练的李铁,穿着阿迪达斯 运动鞋在场边指挥,但中超联赛的赞助商是耐 克,河北华夏幸福俱乐部因此被足协罚款 40万 元。所以,李铁不可能不知道体现竞品品牌是严 重违规违纪的行为。明知故犯,自然有着深层次 的原因,当然其性质也就更为恶劣。

作为国足主教练的雇主, 中国足协不应该 如此放任李铁。李铁现在的身份是国足主教练, 他的一言一行,尤其是在世预赛12强赛期间 的,都代表着国家队,他的不当言论,同时损害 的还是国家队以及中国足球的整体形象。所以, 中国足协急需对李铁的言行有所约束,不能任 由他再如此下去了。

率阿根廷出线后 梅西将缺席剩余世预赛

晨报记者 徐 明

在提前晋级卡塔尔世界杯后,阿根廷队 还有5轮南美区预选赛要打。不过,为了更好 地为明年世界杯做准备, 阿根廷队主教练斯 卡洛尼已经决定在剩下的世预赛上,不再征 召梅西归队, 而是让他集中精力踢好俱乐部 的比赛。

在本周周中 0:0 战平巴西之后, 阿根廷 队提前出线,拿到一张世界杯门票,成为南美 赛区第二支晋级世界杯决赛圈的队伍。那场 比赛讨后, 梅西就离开了国家队, 返回巴黎。 接下来,他将集中精力为巴黎圣日耳曼踢球, 目标是帮助球队拿到欧冠冠军。

在阿根廷队提前晋级世界杯后,梅西也 将迎来他的第五次世界杯之旅。前四次世界 杯之旅,梅西都没有实现夺冠梦想。2006年, 年仅19岁的梅西代表阿根廷出征世界杯,在 2:4 落败德国之后,饮恨而归。2010 年南非世 界杯,马拉多纳挂帅遭遇德国,被对手4:0大 胜, 梅西再度抱憾而归。2014年巴西世界 杯,阿根廷队再度败在德国人脚下,梅西错 过夺冠的绝佳机会,遗憾摘银。2018年俄罗 斯世界杯,阿根廷在1/8决赛对阵法国,最终 以3:4负于对手,止步八强。

梅西曾经说过,一定要在为国家队夺得 世界冠军后再退役。以阿根廷队在本届世预赛 上展现出来的实力,尽管与德国、法国、巴西等 球队相比, 阿根廷队并非最热门的夺冠队伍, 但凭借实力依然可以进入世界杯夺冠序列。

值得一提的是,梅西也将成为历史上第五 位参加5届世界杯的球员。前四位分别是德国 队的马特乌斯、意大利队的布冯、墨西哥队的 安东尼奥·卡瓦哈尔和拉法埃尔·马克斯。

体彩排列五 四川爆64注一等奖

晨报记者 孙俊毅

10月 18 日晚, 体彩排列五第 21308 期 开奖,号码为"83874",全国开出一等奖90 注,其中64 注落入四川。

众所周知,排列五只设一个等级(一等 奖),为固定奖,单注固定奖金10万元。排列 五一向被购彩者称作"小盘玩法",相比大乐 诱、7星彩,号码更少,中奖更容易,但大奖也 更难得。

不过近期排列五频出大奖, 购彩者往往 采用高倍投注的方法揽入大奖。比如11月1 日排列五第 21291 期,天津彩民用一张 5 注 号码相同的直选倍投票, 擒获奖金 2500 万 元,他投注倍数50倍,单票投入500元。11 月9日排列五第21299期,湖北孝感彩民命 中29注一等奖,揽入奖金290万元。

18 日晚排列五第 21308 期开奖,四川 独揽64注一等奖,是否也为同一个彩民采 取倍投方式所中,目前还不得而知。

四川倒是算排列五的福地, 经常中出大 奖。就在一周前的11月11日,排列五第 21301 开奖中,四川独中 103 注一等奖。

去年,四川也曾屡次中得排列五的千万 元大奖。1月18日,排列5游戏第21018期 开奖,成都武侯区一购彩者命中110注一等 奖, 领走奖金 1100 万元;7月4日, 排列5 游戏第21175期开奖,成都都江堰一购彩者 命中 100 注一等奖, 收获奖金 1000 万元;7 月 30 日,排列 5 游戏第 21201 期开奖,成都 双流区一购彩者再中100注一等奖,中得奖 金 1000 万元。

